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Разпространява

се безплатно

Спортен клуб „Тракиец“ - 
Угърчине е създаден с цел да се 
развива и популяризира в общи-
ната. Той е създаден от 2 години. 
Клубът развива не само футбол, 
но и тенис на маса, тенис, бокс, 
фитнес, футбол на малки вратич-
ки, хамбал. Целта на клуба е да 
се ангажират децата в общината 
със спорт.

Клубът главно се финансира 
от Община Угърчин, в лицето на 
Кмета Станимир Петков. Има и 
местни фирми, които помагат 
като Плантс БГ, Петрови ООД, 
магазин Гастроном и други. За 
тази година бюджета на клуба 
е 4000 лева, който вече е отпус-
нат. До този момент са похарче-
ни половината от средствата.

„Тракиец“ е взел участие и в 
„Неделната лига“ по футбол в 
Троян, където се класира на тре-
то място, което за първа година 
е един голям успех за клуба.  
Клубът е изцяло екипиран с ан-
цузи, професионални футболни 
топки, които се използват в 
Шампионска лига.

С помощта на Община Угър-
чин през май месец ще бъде 
организиран футболен турнир, 
в който ще вземат участие 8-те 
най-силни отбора от цялата об-
ласт Ловеч.

Освен футбол, „Тракиец“ ор-
ганизира и проведе два турнир 
по тенис на маса - един за деца 
и един за възрастни. Проведен 
е бил в спортната зала при из-
ключително голям интерес като 
около 40 души са взели участие.

Предстои до модернизиране 
на фитнеса, който бе открит пре-
ди една година, както и закупу-
ване на екипировка за бокс, тъй 
като младежи от Угърчин имат 
голямо желание да тренират и 
защо не да надминат Кубрат Пу-
лев един ден.

Генади Бачевски е основният 
двигател на спортен клуб „Тра-
киец“, който с помощта на Об-
щина Угърчин успешно развива 
спорта в града. Благодарение на 
неговата упоритост в града се 
прави фитнес, който ежедневно 
се посещава от 30-40 младежи, 
които имат желание да трени-
рат. Обновява се Младежкият 
дом, в който са поставени джаги, 
билярд и маса за тенис - мястото 
за отдих след уморителна, но за-
реждаща тренировка. Средства-
та за дома са осигурени лично 
от Кмета Станимир Петков.

Генади възкръсва и футболния 
отбор, с който с всяка изминала 
година стават все по-добри. В 
момента дори тренира няколко 
момчета на основни неща от 
бокса, които според него имат 
потенциала да се състезават 
професионално.

През месец март Генади Ба-
чевски от името на „Тракиец“ 
връчи почетни плакети в знак 
на благодарност на Кмета на Об-
щина Угърчин Станимир Петков 
и на заместник-кмета на общи-
ната Мария Динова. Без тяхна 
помощ и загриженост за спорта, 
спортен клуб Тракиец няма да го 
има, заяви Генади Бачевски.

Светло посрещане
на Христовото Възкресение

Уважаеми съграждани,
Уважаеми жители на община Угърчин,

В навечерието сме на най-светлия християн-
ски празник - Възкресение Христово. Празник, 
който носи посланието за силата на духа и вя-
рата. В тези празнични дни искам да пожелая 
на всички Вас здраве, добруване, мир и благоден-
ствие. Нека отворим сърцата си за повече любов 
и милосърдие, за повече хуманност и доброта. 
Нека помним Божиите послания и нека те ни 
водят всеки ден по правилния път на живота, за 
да бъдем щастливи ние и нашите близки!

Желая на Вас и Вашите семейства здраве! Бъ-
дете добри, състрадателни и вярвайте, че заедно 
можем да направим живота си по-добър!

Светло посрещане на Христовото Възкресение!

Станимир Петков, 
Кмет на Община Угърчин 

Уважаеми съграждани,
Скъпи жители и гости на Община Угърчин,

В навечерието на най-светлия християнски 
празник - Възкресение Христово, приемете мо-
ите най-искрени благопожелания за здраве, щас-
тие и благополучие, за радост и обич, които да 
огреят вашите сърца и домове. Пожелавам Ви да 
не губите надеждата, искрата и вярата, които 
ни правят по-човечни, състрадателни и добри 
хора. Нека заедно - с разум и вяра, с постоянство 
и воля, да работим за един по-добър свят, по-до-
бър живот и по-добро бъдеще за нас и децата ни!

Нека заедно и с добри дела да градим едно 
по-светло бъдеще за всеки български дом, за все-
ки български гражданин и за страната ни! 

Светли и мирни великденски празници!

Тихомир Мирчев,
Председател на Общински съвет - Угърчин

Генади Бачевски връчи
почетен плакет на кмета

Генади Бачевски

Футболният отбор

Преслав Енчев - шампионът по тенис на маса
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Кой спечели изборите в област Ловеч? Кои са народните представители от областта?
Ще има ли България правителство или ще има предсрочни парламентарни избори?

от „Има такъв народ”, както и 
от депутатите от „Изправи се! 
Мутри вън!”, „Демократична 
България", БСП и ДПС.

Избрани бяха и зам.-предсе-
дателите на Народното събра-
ние, както и парламентарните 
секретари.

Съгласно Конституцията пър-
вото заседание беше открито 
от най-възрастния присъстващ 
народен представител. В 45-ото 
Народно събрание това е Мика 
Зайкова от „Има такъв народ”.

„Неуморимият Бог на времето 
и датата в моя акт за раждане 
ми дадоха привилегията да от-
крия 45-ото Народно събрание, 
за което съм много щастлива. 
Дано съм добра орисница на 
новия парламент. Вече 1300 го-
дини на този горещ кръстопът, 
българите се борят за нашата 
прекрасна земя като една чо-
вешка длан, за да има България 

и за да пребъде тя във векове-
те", каза Зайкова.

След това народните пред-
ставители положиха следната 
клетва: „Заклевам се в името 
на Република България да спаз-
вам Конституцията и законите 
на страната и във всичките си 
действия да се ръководя от ин-
тересите на народа. Заклех се".

На 19 април Президента Ру-
мен Радев проведи консултации 
с всички парламентарно пред-
ставени партии в 45-то Народно 
събрание. На следващият ден 
връчи мандат за съставяне на 
правителство на първата поли-
тическа сила, която народът по-
сочи, а именно ГЕРБ-СДС. Ман-
датът бе приет от кандидатът за 
министър-председател Даниел 
Митов. ГЕРБ и Митов имат срок 
от 7 дни от получаване на ман-
дат, за да предложат на НС про-
ект на правителство. Те могат 

да предложат или да решат да 
върнат мандата на президен-
та. По Конситутция, ако първа-
та партия не успее да състави 
правителство Радев ще трябва 
да връчи мандат на втората по-
литическа партия, която е Има 
такъв народ. Ако и те не могат 
да предложат състав на пра-
вителство, Президента връчва 
трети проучвателен мандат на 
партия по негово усмотрение. 
Това може да е БСП, ДПС, Демо-
кратична България или Изпра-
ви се! Мутри вън!. В случай, че 
и трите проучвателни мандата 
не пожънат успях, Румен Радев 
ще трябва да назначи служебно 
правителство и да разпусне На-
родното събрание до произвеж-
дането на нови избори. 

Дали България ще изпадне в 
политическа криза, предстои 
да разберем…

Жестока катастрофа на пътя София-Варна
отне живота на двама съпрузи от с. Голец

В 07.56 ч. на 20 април на те-
лефон 112 е получен сигнал за 
тежък пътен инцидент на ПП 
София-Варна, в района на с. 
Микре. Семейство загива след 
удар от джип. Съпрузите Хрис-
то и Дафина отивали до бен-
зиностанцията, за да си купят 
цигари. Повече обаче не се връ-
щат в родното им село Голец. 
При излизане от бензиностан-
цията, в колата им се врязва 
джип. Именно в него е пътувал 
Олег Асенов - шеф в АПИ. „Има 
данни, че автомобилът, който 
е бил управляван от един от 
пострадалите, е правил опит 
за обратен завой, излизайки 
от бензиностанция, която е 

встрани. Но дали е извършил 
тази маневра, или е бил хода 
на тази маневра - това ще се 
изясни в хода на разследване-
то”, обясни окръжният проку-
рор на Ловеч Валентин Вълков.

Ограничението за скорост в 
този участък е 50 км/ч. Дали 
джиът се е движил по-бързо, 
ще установят експертите.  
Разследващи обясниха, че ко-
лата на загиналите съпрузи е 
била изхвърлена на поне 20 ме-
тра от мястото на удара. Ше-
фът в АПИ и жената, управля-
вала джипа, са били откарани в 
Спешна помощ.

„Единият мъж се оказа с кон-
тузия на гръден кош. А дамата 

беше здрава. При нея не сме 
установили никакви нараня-
вания”, каза д-р Силвия Моева, 
ЦСМП - Ловеч.

В селото на загиналите още 
не могат да повярват какво се 
е случило.

„Нещастие за всички. Уважа-
ваха ги хората. Сега остават 
едно момче и една баба, която 
гледаха”, каза кметът на село 
Голец Николай Гергов.

Двамата работили в строи-
телството. След удара кучето 
им, което също е било в кола-
та, е оцеляло.

По информация
от Нова телевизия

96 работни места по програма за заетост
се разкриват в област Ловеч

КРИМИ
В първите часове на 09 април, 

полицейски автопатрул на РУ - 
Угърчин е спрял за проверка в с. 
Лесидрен  лек автомобил, упра-
вляван от 22-годишен местен 
жител.  С помощта на техни-
ческо средство "Дрегер" поли-
цаите са установили, че вода-
чът шофира след употреба на 
алкохол, с концентрация в из-
дишания въздух 1.61 промила.

Мъжът е задържан за срок 
до 24 часа, а по случая е обра-
зувано бързо производство и 
работата продължава.

На 08 април след проведени 
оперативно-издирвателни ме-
роприятия от служители на 
РУ Ловеч, 33-годишна жена от 
Угърчин е задържана за срок 
от 24 часа в местното район-
но управление на МВР по подо-
зрение, че за  продължителен 
период от време е извършила 
множество кражби от отде-
ления и кабинети в МБАЛ - Ло-
веч.  Предмет на кражбите са 
били пари и дебитни карти.

Процесуално-следствените 
действия по случая продължа-
ват.

В първите часове на 16 април 
в РУ - Ловеч е задържан 46-го-
дишен мъж от Угърчин, след 

като при извършен му личен 
обиск, в чантичка закачена на 
кръста му е открито полие-
тиленово пликче, с бяло прахо-
образно вещество, бруто те-
гло 3,5 грама.

При последвало тестване с 
narco spray, тест лентата се е 
оцветила в жълт цвят, което 
е индикатор за метамфета-
мин.

Задържани са още две лица 
от Ловеч, съответно на 46 и 
21 години, като тяхната съп-
ричастност към случая се изя-
снява. Образувано е досъдебно 
производство и работата про-
дължава.

Пресцентър
ОДМВР - Ловеч

На 4 април се проведоха Пар-
ламентарни избори. Право на 
глас имаха 119 148 пълнолет-
ни  души от област Ловеч. От 
тях правото на глас упражни-
ха 63581 човека, което прави 
53.36% избирателна активност. 
Изборите преминаха без гру-
би нарушение и изключително 
малко сигнали към РИК и МВР. 

За пореден път първа полити-
ческа сила в област Ловеч стана 
коалиция ГЕРБ-СДС, които полу-
чиха на 21 360 гласа (35.11%). От 
ГЕРБ в 45-я Парламент влезнаха 
като народни представители 
Николай Нанков и Иван Михов-
ски. Миховски успя с малко над 
2000 преференции да измести 
втория в листата Младен Мари-
нов, който пък влезе в НС от Со-
фия-област, където беше водач 
на листата. 

На втора позиция избирате-
лите в Ловешко класираха ПП 

Има такъв народ, които събраха 
10226 гласа (16.81%). От партия-
та на Слави в НС влезе водача на 
листата Станислав Балабанов. С 
разлика от около 500 гласа на 
трето място се нареди БСП за 
България с 9786 гласа (18.01%). 
Левицата успя да изпрати в 45-я 
Парламент само един депутат 
и това е Ирена Атанасова. Без-
спорно БСП претърпяха голям 
крах освен на национално ниво 
така и в област Ловеч като от 
втора политическа сила станаха 
трета. 

Петият народен представител 
от област Ловеч е за ДПС, кои-
то успяха да съберат 6188 гласа 
(10.17%). От ДПС-Ловеч изпрати-
ха в НС Рушен Риза.

На четвърто място в 11 МИР 
- Ловеч се наредиха Изправи 
се! Мутри вън! С 2614 гласа, а 
с много малка разлика след тях 
е ПП Демократична България с 

2576 гласа. 
Първият звънец на 45-отото 

Народно събрание удари в 9.00 
ч. на 15 април. Новите депутати 
положиха клетва и започнаха 
работа. Шестима от тях се закле-
ха онлайн заради задължителна 
карантина.

Реч пред парламента произ-
несе и президентът Румен Ра-
дев. Той призова за промени в 
изборното законодателство. 

С писмо, депозирано в де-
ловодството на Народното съ-
брание пък, премиерът Бойко 
Борисов подаде оставката на 
Министерския съвет.

В парламента се формира 
ново, анти-ГЕРБ, мнозинство. 
Първият му акт беше изборът на 
председател на Народното съ-
брание. Депутатите подкрепиха 
за поста Ива Митева от „Има 
такъв народ". Тя беше избрана 
с гласовете на съпартийците си 

96 работни места по про-
грамата за заетост се раз-
криват в област Ловеч. Това 
реши на свое неприсъствено 
заседание Комисията по зае-
тостта към Областен съвет 
за развитие, свикано през ап-
рил от областния управител 
Ваня Събчева.

В документите за неприсъст-
веното заседание е заложен 
дневен ред от две основни точ-
ки: Одобряване на Методика за 
подбор и оценка на проектни 
предложения, кандидатстващи 
за финансиране по Регионална 
програма за заетост на Област 
Ловеч за 2021 г.; Одобряване на 
проект на Регионална програма 
за заетост на Област Ловеч за 
2021 г. на база финасовия ре-
сурс, определен по методика, 
утвърдена със заповед на ми-
нистъра на труда и социалната 
политика.

Методиката за подбор и оцен-
ка на проектни предложения, 

кандидатстващи за финансира-
не по Регионална програма за 
заетост на Област Ловеч за 2021 
г. е изпратена на всички членове 
на комисията. От членовете на 
комисията са получени в указа-
ния срок 19 попълнени форму-
ляри с подкрепителни решения, 
с които се приемат следните 
решения: Комисия по заетостта 
към Областен съвет за развитие 
на Област Ловеч одобрява Ме-
тодика за подбор и оценка на 
проектни предложения, канди-
датстващи за финансиране по 
Регионална програма за заетост 
на Област Ловеч за 2021 г. и Ко-
мисия по заетостта към Облас-
тен съвет за развитие одобрява 
проект на Регионална програ-
ма за заетост на Област Ловеч 
за 2021 г. и предлага същата за 
утвърждаване на Министъра на 
труда и социалната политика.

Заявените работни места ще 
бъдат разкрити, както следва - 
6 в Областна администрация, 3 

в Община Априлци, по 10 в об-
щините Летница и Троян, 12 в 
община Ловеч, 15 в община Лу-
ковит, 14 в община Тетевен, и по 
13 в общините Угърчин и Ябла-
ница. Общият финансов ресурс 
за тях е 479 605,80 лв. 

Наетите лица ще работят по 
почистване на улици, тротоари, 
пешеходни зони, пътища, по 
събрание на отпадъци, косене 
тревни площи, поддръжка на 
гробищни паркове, хигиена в 
обществени сгради, комунал-
но-битово обслужване - хигие-
низиране, както и за благоустро-
яване на градинки, паркове, 
стадиони, междублокови прос-
транства, спортни и детски пло-
щадки, дворни пространства в 
училища и детски градини, про-
изводствени зони, индустриал-
ни райони, канавки, тротоари, 
както и за опазване на общинска 
и държавна собственост, памет-
ници на културата, сгради и при-
лежащи площи.

В условията на създалата се 
пандемия, нашата главна цел 
е да подпомогнем тази част от 
населението, която поради про-
дължителна социална изолация 
и бедност, произтичаща от необ-
ходимостта от ограничаване на 
разпространението на COVID-19 
са в затруднение да осигурят 
сами прехраната си. Стремежът 
на община Угърчин е осигуря-
ване на подкрепа на най-уязви-
мите групи от населението на 
общината. 

Община Угърчин като бенефи-
циент по Оперативна програма 
за храни и/или основно матери-
ално подпомагане 2014-2020 г., 
Операция BG05FMOP001-5.001 
„3.1 - Топъл обяд в условията 
на пандемията от COVID-19“, 
съфинансирана от Фонда за 
европейско подпомагане на 
най-нуждаещите се лица е склю-
чила договор № BG05FMOP001-
03.002-0140-С05 за изпълнение 
на проект „Топъл обяд в условия 
на пандемията от COVID-19 в 
община Угърчин“. Общата стой-
ност на договора е 48 114,00 лв., 
проекта обхваща 200 потребите-
ля и се реализира на територия-
та на цялата община в 11 насе-
лени места, социалната услугата 
„топъл обяд“ се предоставя в пе-
риода от: 01.01.2021 - 27.04.2021 

г. Във времето на изпълнение на 
проекта в рамките на работните 
дни  се приготвя храна, която се 
доставя ежедневно до дома на 
потребителите.

Във връзка с осигуреното 
финансиране по Процедура за 
директно предоставяне на без-
възмездна финансова помощ 
BG05FMOPO01-5.001 „3.1. Топъл 
обяд в условия на пандемия от 
COVID-19“ до 30.09.2021 г. и не-
обходимостта от предоставяне 
на топъл обяд на най-нуждае-
щите се лица, Община Угърчин 
е изразила желанието си за из-
менение на договора за срок на 
изпълнение до 30.09.2021 г. и с 
обща сума на допустимите раз-
ходи 109 296,00 лв. 

Допустими целеви групи по 
проект „Топъл обяд в условия на 
пандемията от COVID-19 в общи-
на Угърчин“:

1. Лица без доходи или с 
ниски доходи под линията на 
бедност - 363 лв., хора в затруд-
нение поради влошената иконо-
мическа обстановка в страната, 
хора, които поради възрастта 
си или налични увреждания, са 
в по-висок риск от заразяване 
и неблагоприятно протичане на 
инфекцията;

2. Лица, поставени под каран-
тина - без доходи или с ниски 

доходи под линията на бедност 
и нямат близки, които да им ока-
жат подкрепа;

3. Лица, обект на социално 
подпомагане, за които е уста-
новена нужда от допълнителна 
подкрепа и в условията на из-
вънредна епидемична обста-
новка, са в невъзможност да за-
доволят основните си жизнени 
потребности;

Настоящата ситуация, свър-
зана с разпространението на 
COVID-19 и нейните социални 
и икономически ефекти върху 
различни публични сектори по-
ставиха системата за социална 
защита пред сериозни изпита-
ния. Повече информация може 
да се получи в работно време 
на тел. 06931/2121, вътр. 111 и 
0879414419 или в кметствата по 
населени места.

Топъл обяд в условия на пандемия

Станислав Балабанов, ИТН

Рушен Риза, ДПС Ирена Атанасова, БСП

Николай Нанков и Иван Миховски, ГЕРБ-СДС

Полагане на клетва от избраните народни представители
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Каква е метеорологичната обстановка
и прогноза през месец май 2021 година?

В началото на месец май 2021 
очакваме максималните темпе-
ратурите да бъдат в рамките на 
15-20 градуса. Първите дни ще 
превалява дъжд и ще духат сил-
ни югоизточни ветрове. Първата 
десетдневка очакваме времето 
бавно да се затопля като тем-
пературите ще достигат до 23-
24 градуса. Около Великден и 
Гергьовден очакваме слънчево 
време. Времето ще е приятно за 
пътуване и излети.

Какви ще бъдат темпера-
турите през втората полови-
на на месец май 2021 година?

Затоплянето ще продължи. 
Южнякът ще духа и ще повиши 
температурите до 24-27 градуса. 
Времето ще е много приятно и 
любителите на морето могат да 
направят и първите си плажове.

Каква ще бъде температу-
рата през третата десет-
дневка на месец май 2021 го-
дина?

Топлото време, през първата 
половина на май подлъга люби-
телите на на плажа, но в края на 
третата десетдневка ще започне 
понижение на температурите, 
ще има превалявания от дъжд.

В края на месеца очакваме 
температурите да се повишат до 
25-28 градуса.

През месец май очакваме 
най-високите температури да се 
движат между 25 и 30 градуса, 
а най-ниските минимални сут-
решни температури ще са меж-
ду 4 и 10 градуса.

След сравнително топлото 
време в началото на месец май 

2021, през третото десетдневие 
температурите леко ще се пони-
жат, тогава ще има вероятност и 
от повече превалявания.

Най-силни превалявания оч-
акваме по високите полета на 
Западна България и по-специ-
ално в котловините. Лекото за-
хлаждане очакваме от 23 до 26 
май. След тези дати ще започне 
отново повишение на дневните 
температури.

Красивият месец май няма да 
изненада с температурни ано-
малии. Като цяло ще бъде един 
приятен пролетен месец.

Месец май ще приключи с 
топло време, като в края на ме-
сеца температурите ще достигат 
до 26-28 градуса.

За месеца се очакват най-ви-
соки температури между 26-

32°С, а най-ниските минимални 
температури ще са между 5 и 
10°С.

Месец май е типичен проле-
тен месец. През него се наблю-
дава динамични атмосферни 
процеси. Бързо се сменя вре-
мето от слънчево към облачно 
с краткотрайни превалявания. 
През май 2021 година не очак-
ваме промяна в характера на 
времето. Не очакваме големи 
студове, както и сериозно затоп-
ляне, което да стане причина за 
засушаване и да обърка селски-
те стопани.

Влагата ще бъде достатъчна в 
почвата, така че пролетниците 
ще се развиват напълно нор-
мално.

НИМХ към БАН

Паднаха едни от най-чаканите мерки!
Заведенията отварят, учениците се връщат
От 12 април заведенията за 

хранене и развлечения могат да 
посрещат своите клиенти в за-
критите си части при капацитет 
от 50% и работно време до 23:00 
часа. Врати отварят и големите 
магазини, но при ограничение 
на броя на клиентите.

Допуска се и провеждането на 
културни и развлекателни меро-
приятия при капацитет от 30% 
и спазване на дистанция. В чет-
въртък работа започват молове-
те, игралните зали и казината, а 
от 29 април - нощните барове и 
дискотеките.

От същата дата учениците от 
1. до 4. клас се връщат в учили-
ще. Същото важи за три класа от 
по-големите ученици на рота-
ционен принцип. Първи в клас-
ните стаи на чиновете ще бъдат 
учениците от 7., 8. и 10. клас.

От 26 април се връщат 5., 9., 
12. клас, ако ситуацията позво-
лява. За дванадесетокласниците 
това е наложително, тъй като за 
тях учебната година приключва 
в средата на май.

На 17 май предстои да се вър-
нат 6. и 11. клас.

По думите на министъра на 
образованието в оставка Кра-
симир Вълчев, е разумно да се 
върнат до 40% от учениците при 
режима от 22 март.

За 12 седмици са предвидени 
6 редувания, като 7. и 12. клас са 
с приоритет.

Възстановяват се индивиду-
алните изпити, практическите 
занятия. Ще се върнат и децата 
със специални образователни 
способности.

Отварят се и центровете за 
личностна подкрепа при спаз-
ване на противоепидемичните 

мерки за провеждане на зани-
мания на закрито.

Информация от ЧЕЗ България
за осъществяване на планирани ремонти

ЧЕЗ Разпределение осъщест-
вява амбициозна инвестицион-
на програма за подобряване на 
услугите за своите клиенти. Ком-
панията всекидневно извършва 
дейности, свързани с изнасяне 
или рециклиране на електри-
чески табла, подмяна на елек-
тромери, ремонт на съоръжения 
по електрическите мрежи сред-
но и ниско напрежение, присъе-
диняване на клиенти, кастрене, 
профилактика на трафопостове 
и други. Успешната реализация 
на тези мерки налага да бъдат 
извършени следните планирани 
прекъсвания на електрозахран-
ването за периода 19 април - 23 
април 2021 г., включително:

Община Угърчин 
На 24.04.2021 г. /09:00 - 09:30 

ч. ; 14:30 - 15:00 ч. / - Лесидрен: 
43325.16.273, 43325.160.10, Vі 
Кв.95, Александър Стамболий-
ски 1, 30, 1, 29, 35, 14, 31, 21, 5, 
18, 7, 13, 16, 11, 17, 23, 28, 34, 
1, 19, 15, 27, 4, 8, 20, 39, 6, 32, 
25, 22, 24, 37, 3, Аномир 4, 2, 
Балван 5, 4, 1, 8, 12, 3, 6, 14, 2, 
10, 7, 13, 9, 11, Балдуин 10, 4, 6, 
14, 2, Бано Воевода 36, 6, 4, 13, 
5, 7, 11, 2, 3, 9, Братеш 7, 5, 9, 1, 
Бузлуджа 2, 6, 1, 3, Васил Левски 
38, 29, 42, 48, 46, 40, 44, 25, 16, 
24, 10, 20, 2, 13, 8, 23, 3, 1, 17, 30, 
14, 28, 22, 7, 21, 12, 34, 18, 5, 9, 4, 
11, 32, 19, 6, Васильовска 35, 13, 
33, 12, 19, 15, 17, 48, 36, 37, 28, 
30, 34, 46, 23, Тп13, 9, 14, 27, 11, 
26, 31, 18, 24, 44, 20, 41, 22, 40, 5, 
1, 10, 12, 4, Вежен 3, 1, 2, Вилна 
Зона, Възраждане 9, 2, 6, 4, 11, 
10, 12, 3, 13, 5, 8, 1, 14, 16, 7, 18, 
27, 15, 21, Тп10, 24, 25, 20, 17, 22, 
23, Георги Бенковски 9, 10, 8, 7, 

6, 3, 1, 5, 2, 4, Губе 1, 1, Енча 27, 
47, 37, 21, 19, 41, 33, 5, 53, 9, 11, 
25, 5, 6, Кв 95 Стопански Двор, 
Кирил И Методий 8, 2, 5, 3, 1, 4, 
6, Кичера 1, 2, Койнец 4, 6, 3, 2, 
1, 5, Коман 1, 2, Крайречна 9, 3, 
13, 7, 5, 11, Кършар 8, 7, Леседра 
14, 16, 6, 26, 12, 5, 11, 10, 2, 8, 3, 
1, 4, 17, 9, Местност Гаджов Дол 
7, Местност Капин Къща Христо, 
Къща Въло, Къща Николай, Къща 
Борис, Къща Марин, Къща Илия, 
Местност Ношаря Фургон, Къща 
Димитър, Къща Кольо, Къща Лу-
кан, Къща Илинка, Вила, Къща 
Маруся, Къща Стефан, Къща 
Снежинка, Къща Стоян, Къща 
Въло, Къща Надка, Къща Марин, 
Цех, Къща Съйо, 6, Къща Георги, 
Къща Васил, Къща Николай, Ко-
либа, 1 Колиба, Местност Пан-
ковски Колиби Къща Димитра, 
Къща Лазар, Къща Пламен, Къща 
Трифон, Къща Митьо, Къща Ста-
нимир,, Къща Стоян, Местност 
Площа 11 Вила, Къща Надка, 
Вила, Къща Иван, 11, Къща Нен-
ка, Къща Ангел, Колиба, Къща 
Найден, 1 Колиба, Къща Васил, 
Къща Веселин, Вила, Момина 
Пътека 5, 3, 1, 2, Недини Езера 
196, 13, 11, 5, 1, 7, 23, 8, 6, Ни-
вище 1, Ношаря, Орницата, Пан-
ко.Р.Цоков 2, 1, Полк.Орлов 10, 
11, 6, 16, 3, 4, 14, 15, 1, 9, 2, 12, 
17, 13, 8, Последна Тп5, 3, 5, 4, 
Радецки 16, 24, 6, 22, 20, 13, 27, 
23, 15, 19, 17, 21, 5, 4, 10, Раков-
ска 1, 2, 3, 11, 15, 5, 9, 10, 7, 2, 13, 
4, 12, Стара Планина 178, 55, 38, 
29, 25, 66, 31, 8, 34, 15, 11, 33, 54, 
27, 23, 35, 59, 9, 12, 58, 41, 13, 22, 
50, 6, 42, 68, 10, 52, 36, 60, 26, 56, 
32, 72, 17, 44, 51, 24, 28, 64, 70, 
53, 47, 45, 46, 49, 49 Магазин, 57, 

21, 48, 37, 30, 16, 62, 134, 75, 73, 
106, 84, 94, 97, Тп1, 79, 86, 110, 
99, 100, 132, 116, 92, 113, 144, 
69, 114, 77, 88, 74, 146, 124, 118, 
67, 108, 83, 122, 78, 76, 126, 120, 
128, 130, 82, 61, 136, 91, 95, 138, 
93, 80, 142, 89, 71, 96, 65, 102, 
140, 90, 98, 85, 81, 104, 87, 63, 
113, 176, 174, 143, 186, 152, 170, 
160, 123, 156, 164, 125, 101, 137, 
121, 184, 178, 151, 135, 155, 111, 
162, 109, 166, 115, 119, 145, 141, 
127, 103, 154, 131, 153, 188, 107, 
172, 150, 133, 147, 168, 105, 148, 
149, 158, 157, 270, 255, 230, 262, 
194, 241, 192, 210, 243, 196, 201, 
220, 233, 206, 240, 177, 224, 161, 
258, 171, 163, 226, 202, 183, 239, 
236, 204, 209, 173, 235, 231, 264, 
260, 250, 244, 165, 247, 167, 234, 
221, 200, 187, 238, 225, 219, 278, 
217, 232, 199, 198, 159, 245, 214, 
181, 169, 251, 215, 211, 190, 228, 
205, 189, 191, 218, 256, 270, 222, 
253, 248, 195, 179, 175, 193, 203, 
242, 216, 227, 258, Стоян Петков 
13, 5, 1, 6, 11, 9, 2, 8, 3, Страцин 
2, 3, Сънджер 4, 2, 1, 3, 10, 6, 18, 
12, 9, 14, 20, 7, 16, 22, 26, Тете-
вен 4, 1, 2, Тодор Комитата 3, 3, 
6, 10, 11, 2, 9, 5, 7, 4, Урница 11, 
8, 7, 14, 13, 6, 1, 10, 15, Фенац 
2, 4, Христо Ботев 10, 11, 18, 20, 
10, 12, 8, 16, 1, 5, 6, 7, 4, 14, 2, 3, 
Христо Смирненски 11, 5, 7, 2, 9, 
13, 17, 4, 14, 15, 19, Цар Калоян 
9, 1, 3, 7, Чаршията 15, 17, 2, 3, 
10, 12, 13, 11, 4, 19, 9, 6, 7, 1, 25, 
23, 18, 20, 16, Чуловдолска 8, 6, 
7, 9, 4, 1, 10, 5, 2, 12, 3, Шумака 1, 
5, 3, Юрий А.Гагарин 32, 45, 43, 
20, 28, 30, 26, 37, 22, 29, 39, 24, 
16, 19, 14, 6, 5, 3, 18, 1, 8, 27, 10, 
2, 12, Пи №117106, на 24.04 - с. 
Лесидрен: Сънджер 26

392 000 пенсионери ще получат
еднократна помощ в размер на 120 лв.

Агенцията за социално под-
помагане започва да изплаща 
от 19 април еднократната фи-
нансова помощ от 120 лева на 
хората с пенсии от 300 лева и 1 
стотинка до 369 лева. Бонусът 
ще получат 392 000 пенсионери.

Финансовата помощ ще бъде 
разплатена по банкова сметка 
или в пощенски клон до 26 ап-
рил включително.

Водещият критерий за пре-
доставянето на финансовата 
подкрепа за хранителни проду-
кти е само размера на изпла-
щаната пенсия без значение 
от вида ѝ, обясни пред БНР 
Людмил Димитров - главен екс-

перт в социалното министер-
ство. Той допълни, че според 
текста в закона за държавния 
бюджет, където е регламентира-
на помощта, е посочено, че ста-
ва дума за пенсионери.

„Отчита се размерът на пенси-
ята, сбор от пенсиите и добавки-
те към тях. Нека хората да знаят, 
че добавката, която се изплаща 
в размер на 50 лв. месечно, тя 
няма да се взема предвид при 
изчисляване на дохода“, обясни 
Димитров.

НОИ е предоставил на Аген-
цията за социално подпомагане 
по служебен път информацията 
за правоимащите пенсионери. 

„На хората ще се изплащат тези 
помощи, там, където получават 
пенсиите си и по начина, по кой-
то те получават пенсията си или 
по банкова сметка“, каза експер-
тът.

В случай, че някой от граж-
даните не получи дължимите 
средства в пощенска станция, 
от която обикновено взима 
пенсията си, е необходимо да 
се обърне към Дирекция „Соци-
ално подпомагане“ по место-
живеене за уточняване на ак-
туалния му адрес, за да може 
да бъде включен в списъците в 
следващ период.
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Казах ти, идвам след 5 мину-
ти, престани да ми звъниш през 
половин час!

    
Доктор и пациент се срещат:
- Как е главоболието ви днес?
- Супер е. Отиде за 3 дни при 

майка си!
    

- Кога разбрахте, че не стре-
ляте по елен, а по ваш другар от 
ловната дружинка?

- Когато еленът започна да от-
връща на огъня.

    
Забележка в бележника на 

малката ученичка Агата Кристи:
- Дъщеря Ви е подготвила изу-

мителен доклад по биология. 
Вече трети ден го чета и се на-
дявам, че убиецът не е зебрата!

    
- Къде ще ходите на почивка?
- След като разгледахме бю-

джета, решихме, че не сме умо-
рени!

    
- Искаш ли да станеш свиде-

тел на Йехова?
- Защо?! Какво лошо е напра-

вил?!
    

Вълкът кани заека:
- Зайо, искаш ли да ходим на 

дискотека довечера?
- Вълчо, не искам, те там мно-

го се бият и ще вземе да стане 
проблем!

- Не се бой, нали си с мен, пък 
и ще пием само лимонада!

Съгласил се заекът и тръгнали. 
Тъкмо стигат пред входа и една 
камила излиза и пада мъртво 
пияна. Уплашил се заекът и по-
бягнал. Вълкът едва го насти-
гнал:

- Зайо, какво стана, защо из-
бяга?

- Казах ти аз, казах ти, че ще 
стане проблем... Видя ли ония 
кон как са го изгърбили от бой!

    
Габровец казва на сина си:
- Иванчо, отиди до съседа да 

вземеш тесла, че ми трябва...
След малко детето се връща и 

казва:
- Съседа отвърна, че да я даде.
- Скръндза! Донеси нашата!

    
Гледам по телевизията една 

от рекламит:
- "При сериозно проблеми 

с простата помага Мурсалски 
чай"! Опитах и съм възмутен! 
Лъжат гадините! На тъпата ми 
колежка направих не един, а 
цели четири чая и направих и 
пак си остана проста!

ВИЦОВЕ

„Словарь болгарского языка по 
памятникам народной словес-
ности и произведениям новей-
шей печати“, издадена в Москва 
през 1889 година и за синоним 
се сочи традиционният празни-
чен кравай.

А защо агнешкото е също 
един от важните компоненти на 
празничните обичаи? Исус Хрис-
тос е представян като Божи аг-
нец и агнето се свързва с него-
вата смърт, защото е жертвано 
в деня на Възкресението, той е 
невинен и безгрешен и очист-
ва греховете на света. Легенда-
та разказва, че дори и на кръста 
не му счупили коленете както 
правели с всички, за да го запа-
зят цял като жив агнец. По оби-
чай може да се хапне агнешко 
на първия ден след 40 дневни 
пости.

През 1678 година за първи път 
се споменава Великденския за-
ек. В немска приказка се разказ-
ва за заек, който крие в градина-
та яйца от децата. Много често 
наред с общовъзприетите сим-
волики за великденските праз-
ници се срещат и зайчета - шо-
коладови, керамични, захарни, 
плюшени и др., дори и по-кар-
тичките е по-вероятно да се ви-
ди заек, отколкото кокошка с 
яйца или пиленце. Обаче при-
съствието на заека не е случай-
но - в антични времена дивите 
зайци се възприемали като сим-
вол на Луната, а както стана ясно 
и по-горе първото пълнолуние 
след пролетното равноденствие 
бележи и Възкресение Христо-
во. Освен това за разлика от пи-
томните зайци, дивите се раж-

дат зрящи. Древните вярвали, 
че именно те никога не затварят 
очи и че са нощни създания.

Модерните времена, в които 
днес живеем, са много различ-
ни, но все пак традиционните 
елементи от миналото са се за-
пазили в голяма степен - яйцата 
да се боядисват в четвъртък или 
събота, на трапезата да има ко-
зунак и агнешко, да се ходи на 
църква, хората да се пременят в 
нови дрехи, да не се работи по 
великденските празници.

В миналото през цялата 
Страстна седмица не се е вър-
шела селскостопанска работа, 
не се е впрягъл добитък, не се 
е яздел кон, особено на Разпети 
петък - тогава постът е най-строг. 
Старите вярвали, че ако се рабо-
ти тогава ще има гръмотевици и 
град.

Светлостта на християнския 
празник естествено се е отразя-
вала подобаващо и в столицата 
ни. Статия на вестник „Реч“ от 
1912 година разказва как София 
се готви за посрещането на Ве-
ликден:

„С един трескав и суетен шум 
столицата посреща празника 
на най-великия учител на чове-

Великден, смятан за най-голе-
мия християнски празник, вся-
ка година озарявa дома на бъл-
гарското семейство. Въпреки че 
по време на Коледните празни-
ци честваме раждането на Хрис-
тос, той доказва, че е Син Божи 
именно, след като възкръсва на 
третия ден.

Възкресение Христово отразя-
ва в най-пълен вид християнска-
та догма, а именно - вярата във 
възкресението на праведници-
те в един по-хубав свят. На този 
празник християнската религия 
чества връщането на Исус Хрис-
тос към живота на третия ден, 
след като е разпънат на кръста 
и погребан. Жените мироноски 
откриват празния гроб, а Хрис-
тос се явява на Мария Магдали-
на и на апостолите.

Празнуването на Великден-
ските празници по света има 
различни обичаи според народ-
ните вярвания и предания. Яй-
цата, козунака и агнето са три 
от основните елементи на ве-
ликденската празнична трапеза. 
Всяка година традицията пове-
лява яйцата да се боядисват на 
Велики четвъртък или Страстна-

та събота.
В миналото яйцето често пъ-

ти се е асоциирало с Вселена-
та. Всъщност още през IV в. кон-
сумирането на яйца по време 
на пости е забранено. Но през 
пролетта кокошките снасяли 
най-много, затова хората започ-
нали да ги варят, за да ги запазят 
за по-дълъг период от време. 
Яйцето често пъти се е разглеж-
дало като символ на преражда-
нето през пролетта, а с възник-
ване на християнството започва 
да се възприема като символ 
на раждане на човека. В право-
славния християнски свят яйце-
то се използва като специално 
великденско поздравление, а в 
католическия боядисаните яйца 
се крият от децата, които трябва 
да ги намерят.

Броят на яйцата се опреде-
ля спрямо броя на членове-
те на семейството, а в селата - 
от броя на кокошките носачки. 
Боядисването им е ставало ра-
но сутрин на Велики четвъртък 
от най-старата жена в семей-
ството. Парашките, както нари-
чали писаните яйца, не са били 
предназначени за ядене, а само 
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Най-светлият празник - Възкресение Христово (Великден) - история, традиции и ритуали
се подарявали. Най-голяма си-
ла имало първото снесено яйце, 
а първите червени яйца хората 
слагали в сито, постлано с нова 
кърпа, за да може слънцето да 
ги види и да се усмихне. Вярва-
ло се, че тези яйца имали силата 
да предпазват и да лекуват.

Червените яйца имат и друга 
символика - когато имаме гост 
на Великден, старите хора каз-
ват, че трябва да му се подари 
червено яйце, за да може богат-
ството никога да не напуска до-
ма. Първото яйце освен под ико-
ностаса се е слагало също така и 
в сандъка с моминския чеиз или 
се е заравяло в средата на нива-
та, за да пази от градушка. Яй-
цата се ядат до Спасовден, или 
цели 40 дни - ето защо при при-
готвяне на яйцата за „вапсване“ 
стопанката трябва да има това в 
предвид.

В миналото на българската 
трапеза се е месел традицион-
ният обреден хляб. Първият ко-
зунак за Великден е омесен от 
френски хлебар през XVII век, 
но на родна земя той навлиза 
сравнително късно - едва през 
20-те години на миналия век. 
Традицията на сладкия хляб се 
появява първо в градовете, из-
мествайки традиционния (като 
колак, пармак, кравай), като той 
е продукт на външни влияния и 
градската култура.

Козунакът дори се е предла-
гал в по-изисканите софийски 
кафенета, където е можело да 
се поръча виенско кафе с ре-
зен козунак. Първото спомена-
ване на думата козунак е в реч-
ника на Александър Дювернуа 

Нужни продукти: 
2 яйца + 1 белтък (жълтъка ос-

тава за намазване отгоре)
около 1 чаена чаша прясно 

мляко, леко затоплено
¼ чаша разтопено масло
1 супена лъжица ром
1 чаена чаша захар
1/2 чаена лъжица сол
около 4 и 1/4 - 4 и 1/2 чаени 

чаши брашно (в машина с една 
бъркалка отива около 4 и 1/4, в 
тази с две бъркалки 4 и 1/2)

1 супена лъжица суха мая
настъргана кора от лимон
настъргана кора от портокал
*Понеже яйцата са с различна 

големина, най-добре е в мери-
телна чаша да сложите 2-те яйца 
и белтъка и да долеете с прясно 
мляко докато се получи 1 и 1/2 
чаени чаши течност.

1 чаена чаша е 240 мл
1 супена лъжица е 15 мл
1 чаена лъжица е 5мл
Важно: За успеха на козунаци-

те всички продукти трябва да са 
със стайна температура.

От горните продукти се замес-
ва тесто, в машина за хляб на 
цикъл Тесто(може разбира се и 
на ръка). В кошничката първо се 
слагат млякото, леко разбитите 
яйца, захарта, бъркайте докато 
се разтвори захарта(може да ги 
разбиете и в купа, и след това да 
изсипете в кошничката на маши-
ната), после прибавете маслото 
и настърганите кори, брашното, 
в едно ъгълче солта и най-отго-
ре, в средата на брашното сло-
жете маята.

В процеса на месене, след ка-
то тестото стане на топка и се от-
деля от стените на кошничката, 

се добавят по малко 2с.л. олио(-
на два или три пъти), като след 
всяко прибавяне се поръсва 
малко брашно.

Оставя се да свърши целия 
цикъл. Сладкото тесто втасва 
по-бавно, затова тестото се ос-
тавя в машината докато удвои 
обема си, дори и да е свършил 
цикъла.

Pазделям тестото на две или 
три части. Обикновено правя 
или три продълговати козунака 
или 2 кръгли във кръгла форма 
за кекс.

Всякя част се разделя на 3 или 
4части, от които се правят дъл-
ги щнурчета, омазват се хуба-
во с олио и се плетът на плитка. 

Рецепта за вкусен великденски козунак
Плитката се поставя в намазне-
на и поръсена с брашно форма 
за печене. Покрива се и се оста-
вя да втаса на топло (ако ги ос-
тавяте в печката да втасат, тряб-
ва да е затоплена най-много до 
50С градуса).

Втасалите козунаци се намаз-
ват с жълтъка, разбит с няколко 
капки прясно мляко или вода и 
се поръсват със захар. Може да 
се поръсят с филирани бадеми 
или да се забучат цели, обеле-
ни бадеми.

Пекът се в предварително за-
грята до 185С градуса фурна, 
около 20-30 минути (зависи от 
големината на козунака).

В плитките може да сложи-
те стафиди(предварително на-
киснати в ром докато омекнат), 
сладко със счукани орехи, или 
орехи, канела, стафиди и захар.

Може да разточете тестото на 
правоъгълник, да намажете със 
сладко и да навиете на руло.

Трите козунака на снимка-
та по-долу са от една доза тес-
то. Кръглият козунак, кайто е на 
по-високо е печен в стандартна 
кръгла кексова форма с дупка в 
средата, другият е печен в пра-
воъгална форма за кекс, а тре-
тият в кръгла тавичка с размер 
около 20см. Не правете големи 
козунаци, пекът се по-дълго вре-
ме и изгарят отвън.

Козунакът преди втасване 
не трябва да покрива изцяло 
дъното на съда в който ще се 
пече, нека има място да вта-
са  и на ширина, и на височина. 
Втасалият и изпечен козунак 
увеличава обема си около 3-4 
пъти.

чеството Исус Христос. Улици-
те са препълнени с мъже и же-
ни, които бързат да довършат 
своите покупки за Великден. И 
през тия дни животът на столи-
цата е съсредоточен, като че ли 
само из улиците „Леге“ и „Тър-
говска“. В другите краища усиле-
ният темп на настроението, ид-
ващо от предпразничните дни, 
почти не се чувства. Всички бър-
зат към тия улици, за да излязат 
от тях с грижливо свит пакет. И 
по лицата на всички се чете ед-
на по-голяма радост, отколко-
то в обикновените дни на сто-
личния живот. (…) Не по-малко 
е оживлението по улица „Ма-
рия Луиза“. От „Св. Крал“ до Ха-
лите по тротоарите на тая ули-
ца са настанени продавачите на 
козунаци и яйца, които със своя 
оглушителен вик подсещат ку-
пувачите да не забравят, че и 
тяхната стока е необходима за 
Великден.“ Не забравяйте, че 
Великден е не три дни, а цели 
седем - тъй наречената Свет-
ла седмица, а в продължение на 
цели 40 дни след Великден пра-
вославните християни се поз-
дравяват с Христос Воскресе и 
Воистину Воскресе!
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Овен 
С идването 

на този ме-
сец, енерги-
ята на Овена 
непрекъсна-
то ще се уве-
личава. Бла-
г о д а р е н и е 
на красивото 
време може да се почувствате 
демотивирани в работата и ще 
предпочетете да се концентри-
рате върху свободното си време. 
Не се опитвайте да се борите с 
това, тъй като ще се почувствате 
щастливи само ако задоволите 
нуждите си. Ако все пак искате 
да работите върху кариерата си, 
опитайте се да се свържете с ко-
лега, който ще се радва да пре-
кара време си с вас.

Май е и месецът на любовта. 
Ако имате партньор, ще искате 
да прекарате повече време с 
него или нея. Ако обаче сте не-
ангажирани, се пазете от депре-
сията, която може да се появи.

Май ще бъде благоприятен за 
кариерата ви. Вашата половинка 
ще ви разбере.

Телец
През май 

Телците ще 
в ъ з в ъ р н а т 
увереността 
си във всич-
ки аспекти 
на живота, 
благодаре-
ние на влиянието на Слънцето. 
Затова това е чудесно време да 
се върнете към неща, които сте 
избягвали, защото сте мисли-
ли, че не сте достатъчно добри 
за тях. Този път може да бъде-
те много приятно изненадани. 
Ще бъдете независими и леко 
егоцентрични, така че ще е по-
добре да се грижите сами за 
нещата.

Вероятно няма да сте сигур-
ни за мнението си и мислите си 
през май. Другите обаче няма 
да го забележат. Ето защо, мо-
жете да се държите авторитет-
но. В кариерата, Телците няма 
да срещнат никакви проблеми. 
В тези дни, финансите ще бъдат 
много важни, също и подсъзна-
телното желание да спестявате.

Близнаци
През май 

Близнаците 
ще се опитат 
да компен-
сират обкръ-
жението си 
за конфли-
ктите, които 
са провокирали през предход-
ните месеци. Благодарение на 
Венера ще върви като масло - ще 
ви даде търпение, отдаденост и 
безкористност. Но не очаквайте 
да поправите всичко с няколко 
мили думи. Някои отношения 
просто са твърде разрушени. 
Тази планета също ще ви нас-
тигне по отношение на парите. 
Често ще сте склонни да правите 
огромни покупки на неща, които 
всъщност няма да използвате. 
Вашето обкръжение може да за-
бележи това и мнозина няма да 
се посрамят да обсъдят вашите 
наклонности с другите.

Май ще ви донесе промяна 
на 180 градуса. Звездите най-на-
края ще бъдат благоприятни.

Рак
През май 

Марс ще се 
отрази не-
гативно на 
всички, кои-
то са родени 
в този знак. 
Ще имате 
склонност да заобикаляте про-
блемите, като ги отлагате и ре-
шавате по-късно.

От друга страна, вашият защи-
тен инстинкт ще бъде по-силен 
от обикновено. Ако някой от 
близките ви е застрашен, вие 
ще го защитите на всяка цена и 
няма да се поколебаете да из-
ползвате дори физическа сила. 
Обаче тези от вас, които ще се 
опитат да потиснат чувствата си, 
ще постигнат само неоправдан 
гняв.

През май всеки Рак ще спе-
чели като инвестира времето и 
усилията си в кариерата. Слън-
цето в Телец носи много плодо-
творен период, също и упори-
тост. Ще преживеете страхотни 
моменти с приятели. Запазете 

си поне една вечер за тях. Ва-
жно е да релаксирате и да пре-
зареждате батериите си за след-
ващата седмица.

Лъв
Май може 

да бъде зает 
за Лъвове-
те, особено 
когато става 
въпрос за 
семейството. 
Хороскопът 
показва, че може да се случи 
нещо, което да промени живота 
ви. Ще бъде месец на любовта; 
възможно е да получите някои 
страхотни новини за нечий брак 
или бременност. Независимо 
дали участвате вие или друг 
член на семейството, не се стра-
хувайте да се зарадвате.

Като цяло този месец ще бъде 
пълен с щастие и мир за вас, 
така че ще сте склонни да забра-
вяте за работа или училище и 
вместо това ще се наслаждавате 
на времето си, занимавайки се с 
дейности на открито и не прене-
брегвайте семейството си.

Дева
Май месец 

Девите ще 
бъдат под 
значително-
то влияние 
на Юпитер.
Той ще от-
говаря за 
неутолимата ви жажда за нова 
информация.Курсове за неща,-
които трябва да сте научили 
отдавна,може да се окажат пра-
вилното нещо.Освен това ново-
придобитата информация може 
да ви помогне да се представи-
те по-добре от вашите колеги по 
време на работа.

Що се отнася до семейството,-
вие сте склонни да се отнасяте 
много внимателно към всички 
и да правите всичко възможно, 
за да избегнете конфликти.Въ-
преки това, понякога ще бъде 
по-добре да казвате нещата на-
право - по този начин можете 
значително да ускорите тяхното 
решение.

Везни
Ще прос-

п е р и р а т е 
във всички 
аспекти на 
живота, бла-
годарение на 
Венера. Тези, 
които са във 
връзка ще се радват на внима-
нието на партньорите си, които 
ще почувстват необходимостта 
да се грижат за тях и да ги пра-
вят щастливи винаги.

Тези, които нямат партньор 
ще се радват на повишен инте-
рес от противоположния пол, 
което ще повдигне самочувстви-
ето им.

Грижете се добре за здравето 
си, особено в края на Май. Тряб-
ва да намалите консумацията на 
алкохол, тъй като следващото 
пълнолуние във Везни може да 
причини някои здравословни 
проблеми за бъбреците. Ако же-
лаете, чаша вино може, но по-
добре отложете партитата и тър-
жествата за следващия месец.

Скорпион
Ще се 

ч у в с т в а т е 
отлично във 
връзката с 
п а р т н ь о р а 
си през Май. 
Излезте с  
партньора си 
извън града за уикенда или се 
поглезете и направете приятна и 
спокойна вечер в СПА център и 
се отпуснете. Скорпиони, които 
нямат партньор до себе си, ще 
се радват на внимание, когато 
излизат, тъй като благодарение 
на влиянието на Венера,ще бъ-
дат обгрижвани и никой няма да 
може да им откаже.

Ще се справяте много добре 
и на работа. Идеите просто се 
появяват и вие ще грабнете въз-
можността и ще продължите 
напред и ще успеете. Само вни-
мавайте да не бъдете прекалено 
безмилостни и егоцентрични.

Според хороскопа Скорпиони-
те трябва да внимават с преко-
мерната доверчивост през май. 
В обкръжението ви има много 
дребни измамници. Излишъкът 
енергия може да бъде използва-
на в спортове, които харесвате.

Стрелец
Май ме-

сец Стре-
лците, под 
в л и я н и е т о 
на Юпитер, 
ще имат пре-
у в е л и ч е н и 
очаквания за 
живота.

Вероятно ще очаквате мак-
симално внимание и грижи от 
партньора си, но може да сте 
разочаровани. Вашият партньор 
ви се доверява и знае, че няма 
нужда да се притеснявате за вас, 
защото можете да се справите 
сами с всичко.

Май ще продължи да бъде 
положителен за Стрелците. Оч-
аква ви период, в който фанта-
зиите ви ще бъдат много богати, 
затова няма да ви е трудно да 
намирате разрешение на про-
блемите, с които другите не мо-
гат да се справят. Това може да 
бъде оползотворено в личния 
живот, както и в работата. Хора-
та ще се радват да дойдат при 
вас за съвет, а вие ще бъдете на 
разположение.

Козирог
Май месец 

Козирозите 
може да по-
стигнат цели-
те си по-бър-
зо. Въпреки 
че календар-
ната година 
е едва на половината, бихте 
искали вече да сте постигнали 
всичко, което сте определили 
за тази година благодарение на 
влиянието на Марс. Ще бъдете 
твърди към себе си и останали-
те и ако някой се изправи срещу 
вас, това ще доведе до неприя-
тен спор. Ще се убедите обаче, 
че сте прави и няма да искате да 
чуете други мнения.

Единствената разсеяност от 
напредъка ще бъде собсвената 
ви липса на внимание. Поради 
излишната енергия, няма да мо-
жете да седите известно време 
и ще преминете от едно към 
друго, без да завършите нито 
едно.

Този месец ще бъде благопри-
ятен за кариерата, въпреки че 
май няма да бъде лесен.

Водолей
През този 

месец може 
да има хаос 
във връзките 
ви. Обожава-
те партньора 
си, но дори 
и така често 
ще сте склонни да се връщате 
към последната си връзка и да 
се чудите какво сте сгрешили.

Ще имате надеждно възпри-
емане върху фазите на Луната. 
Това ще повлияе на настроение-
то ви, ангажираността ви в рабо-
тата и здравето ви. Ще бъдете 
особено податливи на болки в 
ставите, а кожата ви също ще 
бъде чувствителна. През май на 
Водолеите им предстои хармо-
ния във всички области. Обаче е 
важно да обърнат внимание на 
семейството. Един от членовете 
ще се озове в беда и от вас ще 
зависи да му помогнете. Избяг-
вайте да го съдите!

Риби
Май е 

месец на 
любовта за 
мнозина и 
със сигур-
ност няма да 
бъде по-раз-
личен за 
Рибите. Естествено, ще бъдете 
възхитени, но ако партньорът 
ви ви разочарова, начинът, по 
който се справяте с него, може 
да покаже много за естеството 
на връзката ви, което може да 
не сте признавали дълго време. 
Следователно това е отлична 
възможност да спрете за извест-
но време и да помислите дали 
сте доволни от връзката си или 
не. Когато става въпрос за дъл-
госрочни връзки и май ще бъде 
положителен период за Рибите. 
Според хороскопа желателно е 
да прекарате малко време със 
семейството си. Има някой във 
вашето обкръжение, който ще 
се нуждае от помощта ви, дори 
и да я отблъсне. Опитайте да 
спечелите доверието на този 
човек.

Хороскопи за месец май 2021 годинаОсвобождението и опълченците
от Угърчин, 1877-1878 година

Към 1877 г. Угърчин е едно от 
най-големите села в района с 
население около 3300 жители. 
Населението му е българско, но 
има и някои турски семейства. 
Жителите му се занимават пре-
димно със скотовъдство и земе-
делие, като голяма част от тях 
целогодишно живеят по коли-
бите в обширното му землище. 
Българите притежават обикно-
вено малки парчета земя, за раз-
лика от турците, по заможните 
от които имат и чифлици в тех-
ните земи. Преобладаваща част 
от собствениците на тези земи 
и чифлици вероятно са били от 
намиращото се на около 10 км 
на север от Угърчин турско село 
Махала Угърчин. То възниква  
през 18 век от заселени тук тур-
ци юруци и към 1877 г. жителите 
му са били поне 300 души, ако 
се съди косвено по някои данни 
за събирани данъци. Кметът му 
по това време се е наричал Шук-
ри. Двете села не са били просто 
съседни, за това говорят и име-
ната им. Угърчин и населението 
му по-скоро са били в подчи-
нено положение на турците от 
Махала Угърчин, село изкустве-
но създадено в землището на 
Угърчин, за да противодейства и 
държи под контрол свободолю-
бивите жители на Угърчин.

На 12 април 1877 г. Русия обя-
вява война на Османската им-
перия. Румъния се включва във 
войната на страната на Русия. 
Шест хиляди българи се запис-
ват в Опълчението и заедно с 
руските войски пресичат Дунав 
и започват своята освободител-
на мисия. Сред опълченците 
има и десет угърчинци Турците 
беснеят и избиват хиляди мир-
ни хора, отстъпвайки под нати-
ска на освободителите. Дочул 
за предстоящата война даскал 
Иван Тодоров приключва по-ра-
но учебната година в Угърчин 
и тръгва пеш към Ловеч. Той 
е бунтар и местните турци го 
ненавиждат. За съжаление за-
минаването му към Ловеч не 
остава незабелязано и няколко 
турци го застигат  край Бальов-
ското езеро. Убиват го, отрязват 
му главата и я окачват на едно 
дърво. Той става пъвата жертва 
в Угърчин на безсилния гняв на 
турците, че идва краят на тяхно-
то петвековно владичество на 
българските земи.

През август до Угърчин дости-
га новината, че руските войски 
са превзели Ловеч. Много угър-
чинци, опасявайки се от изде-
вателства на турците, тръгват за 
Ловеч. Други напускат Угърчин и 
се укриват в околните гори и от-
далечените от пътищата колиби.

В кошарата на дядо Вътю Спа-
хийски, на няколко километра 
южно от Угърчин, се укрили три-
десетина мъже. Но двама турци 
кърсердари, идващи от Сопот, 
ги откриват и заявили, че който 
от мъжете се откупи - ще жи-
вее, останалите ще бъдат убити.  
Първа жертва станал дядо Нешо 
Арабаджията. След него са уби-
ти  Цеко и Цачо Спахийски, Бочо 
Кисовски и Трифон Бендовски. 
Още 10-15 мъже от Геновци и 
Вълевци също са убити. Радю 
Гавалкин, Колю Геновски и още 
десетина мъже обаче успели да 
пробият отзад тънката стена на 
кошарата и в създалата се су-
матоха избягали. Но останала 
и една група от няколко чове-
ка, които турците навързали с 
въже и повели към Угърчин, за 

да ги накарат да изнесат пари 
от къщите си.  По пътя съсекли 
Стойчо Даковски и Иван Спахий-
ски. Последният останал на пътя 
недоубит и  оцелял, но за цял 
живот - сакат. Когато кърсерда-
рите довели оцелелите няколко 
човека в Угърчин, на Бели камък 
гръмнала пушка. Някой казал, 
че това са руснаците, турците 
оставили своите пленници и по-
бягнали. По същото време други 
турци убиват воденичаря Ботю 
Гергатски и го хвърлят в керепа 
на воденицата му, а Мирчо Па-
тарински е застрелян край ко-
либата си от кърсердарина Кара 
Усин Абаза и пандурина Дели 
Мустафа, защото нямал пари да 
откупи живота си. Същата съдба 
щяла да сполети и двамата све-
щеници, укривали Левски - поп 
Петко и поп Михал, но успели да 
избягат и да стигнат до Ловеч. В 
района действа четата на Илю 
Войвода, която предавала раз-
узнавателна информация на ру-
ските войски. При едно от стълк-
новенията с турците загинал 
четник с фамилия Джабарски, 
който най-вероятно е от Угър-
чин, защото другаде не се среща 
тази фамилия. Възможно е това 
да е братовчед на опълченеца 
Васил Джабарски.

Днес са известни десет имена 
на опълченци от Угърчин, взели 
активно участие в Освободи-
телната война: Стойко Монов 
Урушки от Първа дружина, Ва-
сил Стоянов Джабарски от Чет-
върта дружина, Енчо Стоянов 
Пачаръзки от Втора дружина, 
Стефан Георгиев Кулински от 
Пета дружина, Вътю Колев Рай-
новски от Втора дружина, Нино 
Колев Райновски от Трета дру-
жина, Нешо Радоев Геновски от 
Четвърта дружина, Йочо Нинов 
Слановски от  Пета дружина и 
Цано Ненов от Втора дружина. 
Радой Нешев Геновски, участва 
с руските войски при освобож-
дението на Добрич и Добруджа.

За някои от нашите опълчен-
ци нямаме почти никакви дан-
ни къде и как са се сражавали, 
но за Нино и Вътю Райновски, 
Васил Джабарски, Енчо Пача-
ръзки, Стойко Урушки и Стефан 
Кулински се знае, че всички те 
са участвали в тежките боеве 
на Шипка през август 1877 г., 
описани по неповторим начин 
в стихотворението на Иван Ва-
зов. Преди това обаче, през юли 
1877 г. Нино и Вътю Райновски, 
Васил Джабарски, Стефан Ку-
лински и  Енчо Пачаръзки участ-
ват в тежките сражения при Ста-
ра Загора. Когато командирът на 
Трета дружина подполковник 
Калитин загива набучен на тур-
ските щикове, Нино Райновски 
се спуска и помага на Никола 
Корчев да спасят Самарското 
знаме, а Васил Джабарски  при-
бира кобурите от коня на убития 
подполковник Калитин, в които 
е имало важни документи.

Боевете на Шипка и при Стара 
Загора, както пише Вазов, са не 
на живот, а на смърт. Стефан Ку-
лински е тежко ранен в боевете 
при Шипка, но още не оздравял 
се връща в строя. Той е на Шип-
ка и в студената зима на 1878 г., 
охранявайки прохода. По-късно 
участва в боевете при Казанлък, 
където е ранен повторно. Преди 
да умре през 1936 г. той разка-
зал на дъщеря си как в тежките 
шипченски боеве на Орлово 
гнездо  турците опитали да го 
хванат жив, но той не се дал, а 

сабята му не спирала да сече...И 
когато на петия ден боят утих-
нал, чак тогава видял, че целият 
е потънал в кръв и множество 
рани...

Нино и Вътю Райновски и Ва-
сил Джабарски участват през 
декември 1877 г. в боевете при 
Шипка и Шейново. За прояве-
ния героизъм в тези боеве и 
преди това в боевете при Стара 
Загора и Шипка, през юли и ав-
густ 1877 г., Нино Райновски е 
отличен с най-високата степен 
на руския орден за храброст 
"Свети Георги Победоносец" - 
IV степен, златен. Номерът му е 
66120. С такъв орден е награден 
и Никола Корчев, но от над 6000 
опълченци, само няколко са на-
градени с тази най-висока сте-
пен на ордена. Братът на Нино, 
Вътю, е награден със сребърен 
медал за проявен героизъм 
при отбраната на Шипченския 
проход. И двамата братя, преди 
да станат опълченци, повече от 
година прекарват при хъшовете 
в Румъния и често помагат в пе-
чатницата на Любен Каравелов 
и Христо Ботев. Нино е поискал 
да тръгне с четата на Христо 
Ботев за България, но той го е 
върнал и му е казал, че е още 
твърде млад. Част от пламъка на 
този велик българин обаче, си-
гурно се е прехвърлил в сърцата 
на двамата братя. Проявеният 
от тях героизъм по-късно говори 
за това.

Описаните по-горе събития в 
Угърчин са се случили през лято-
то на 1877 г. Но какво е послед-
вало след това не се знае. Няма 
никаква информация кога са 
дошли руските войски в Угърчин 
и са прогонили турците. Като се 
казва прогонили  се имат пред-
вид някакви войскови части, ако 
е имало такива тук. Но освен това 
през 1877 - 1878 г. става едно се-
риозно изселване на турците от 
Махала Угърчин и това населено 
място престава да съществува. 
Вероятно заради отношението 
им към българското население 
в района те са решили, че не ги 
чака нищо добро, разпродават 
имотите си на безценица и се 
оттеглят заедно с турските вой-
ски. Пело поп Михалев, който от 
1878 г. до 1894 г. е кмет на Угър-
чин, се възползва от ситуацията 
и изкупува изгодно от турците 
доста земя, която и до днес е 
общинска собственост и носи 
приходи на общината. Помес-
теният в юбилейния сборник на 
читалището от 1936 г. материал 
"Из миналото на Угърчин" от Ни-
кола Русковски, на който не вед-
нъж сме се позовавали, се явява 
първа част от едно проучване на 
важни събития от историята на 
Угърчин. Описаните там съби-
тия обаче се отнасят за периода 
от угърчинската история преди 
Освобождението - до към 1876 
г. За съжаление втората част от 
проучванията на Н. Русковски 
не вижда бял свят. Но по-късно 
те стават част от събраните ма-
териали за книгата на Георги и 
Петко Радоеви със същото име 
"Из миналото на Угърчин", изда-
дена през 1978 г.

При изготвянето на материала 
сме използвали информация от 
пълния текст на книгата на два-
мата братя, черновите на която 
се съхраняват в читалището. От-
делно използвахме публикации 
от в. "Друм" и издадената книж-
ка "Опълченци от Угърчин".

Борислав Патарински
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„Приятелството е чудо“
за децата на Великден

Миналата година на 1 май беше празникът на 
квартал „Васильово“ - Рибарица, бяхме поканени на 
празникът им.

Бяхме певческата група на Лесидрен и нашата 
група на Ганка Балевска от Угърчин. За наша изнена-
да имаше една група от Америка, които изучават 
народни танци. 

Като свършихме групата американци ни наобико-
лиха и си направиха снимки. Кметът на Тетевен д-р 
Мадлена Бояджиева ни връчи дипломи за участие. 
Аз подарих на жените от Америка угърчински прес-
тилки и кърпи за спомен. Играхме с групата под зву-
ците на Битовия ансамбъл - село Галата.

Мина време и ми се обадиха от радио-телевизия 
Пловдив, че групата от Америка искат да дойдат 
в Угърчин и да научат угърчинско и грънчарско хоро. 
Г-жа Мария Динова обеща,че през август 2020 годи-
на да заповядат читалището да се срещнат с на-
шите танцьори, но уви... коронавируса ни попречи... 
само споменът ще остане...

Йорданка Димитрова 

Спомени, спомени...

Детски фестивал „Вярвай в чу-
деса“ община Угърчин и тази го-
дина ще зарадва всички деца 
от общината с нова детска кни-
га. Нейното заглавие е „Прия-
телството е чудо“, с автор Ми-
лена Димова. Малчуганите ще 
получат книгите в навечерието 
на Великден като подарък от ръ-
ководството на община Угърчин.

Тази година детският фести-
вал ще премине изцяло под мо-
тото „Приятелството е чудо“. 
Участниците във фестивала ще 
се представят с песни, стихотво-
рения, приказни спектакли на 
тази тематика. Те вече рисуват 
своите рисунки под наслов“При-
ятелството е чудо“, а една от по-
стоянните участнички във фес-

ФАРИ БГ с Великденски базар на 24 април
Фирма Фари БГ е основана преди 25 години и раз-

вива в своята дейност в град Угърчин. Собственик на 
фирмата е белгиецът ДИДИЕ ВАН ДЕ ВЕГ и неговата съ-
пруга Мартин. Фирмата предимно произвежда текстил 
- спално бельо,  калъфки, чаршафи. Изнасят своята про-
дукция изцяло за Европа - Германия и Белгия. В момен-
та във фабриката работят 50 човека, от които 46 жени 
и 4 мъже като по-голямата част от  хората са от общи-
на Угърчин и малък процент от тях са пътуващи, за кои-
то фирмата е подсигурила транспорт. Всяка седмица 
ФАРИ БГ прави износ за Белгия като месечно изнасят 
над 20 000 калъфки за едни от най-големите магазини 
- МЕТРО и ЛИДЛ. От скоро правят и кучешки легла, кои-
то отново ще бъдат за износ. 

ФАРИ БГ благодари на Община Угърчин за благопри-
ятната бизнес среда, която са направили в Общината. 
Фирмата за последните няколко месеца е направила 
две големи дарения. Едното е за COVID отделението в 
МБАЛ - Ловеч, на което дариха 40 спални комплекта, а 
другото дарение предстои да бъде направено като ще 
включва 43 броя непромокаеми чаршафа за детската 
градина в Угърчин. 

ФАРИ БГ организира Великденски базар (разпродаж-
ба), който ще се проведе във фабриката в Угърчин. Той 
ще бъде на 24 април от 09:30 часа до 17:00 часа. На не-
го ще се продават предимно спални комплекти - чар-
шаф с ластик, чаршаф без ластик, калъфки, покривки, 
текстилни салфетки с джоб. Цените започват от 3 лева 
до 49 лева, което прави два пъти по-ниска цена от ре-
алната пазарна цена на продуктите.

ЗАПОВЯДАЙТЕ!

тивала Паула Нинова измисли 
своя авторска приказка „Пуф Пи-
перони и Бонбонче“, в импрови-
зиран телефонен „Час по фанта-
зия“ с детската писателка Миена 
Димова, която ще представи та-
зи година на сцената на фести-
вала.

Създателите и организатори-
те на Детски фестивал „Вярвай 
в чудеса“ - ръководството на об-
щина Угърчин, Милена Димо-
ва и певеца Наско Стефанов по-
желават здраве на всички деца 
и техните родители, както и на 
учителите   в детските и учебни 
заведения в общината. Уютно и 
спокойно посрещане на Велик-
ден сред най-близките и обича-
ни хора!

Танцов ансамбъл „Фаворит“ с юбилеен концерт

Танцов ансамбъл „Фаворит“ с юбилеен концерт
На 28 октомври 2020 г. се навършиха 10 години от 

създаването на танцов ансамбъл „Фаворит“ при НЧ 
„Вълчо Русковски - 1894 г.“ - гр. Угърчин. Това беше се-
риозна стъпка за продължаване на читалищните тра-
диции в областта на народните танци. В основата на 
създаването на ансамбъла беше Нено Щрегарски, ръ-
ководител на танцова формация „Елит“ в гр. Ловеч, 
кръвно свързан с Угърчин и отнасящ се с дълбоко ува-
жение към постигнатото през годините тук в областта 
на народната музика, песен и танци.

За изминалите 10 години ансамбълът се утвърди ка-

то един от най-добрите в Ловешка област, за което го-
ворят и редица награди, които спечели на местни, ре-
публикански и международни фестивали. Особено 
плодотворен е периодът от дейността на ансамбъла, 
след като негов ръководител през 2017 г. стана Михаил 
Денев от гр. Плевен.

Във връзка с десетгодишния юбилей на ансамбъ-
ла беше подготвен концерт, който трябваше да се 
състои в края на миналата година, но COVID криза-
та попречи и беше отложен за 30 април тази годи-
на. Концертът ще бъде от 18:30 часа при 50% от ка-
пацитета на залата. Вход свободен! 

Честита Цветница!
На този ден в църквата се отслужва молитва и се 

благославят върбови клонки. Те се раздават на вяр-
ващите и всеки ги отнася в дома си за здраве. Окич-
ват се с върбови клонки портите и се сплита вен-
че от осветена върба, което се окичва на входната 
врата. С венче се окичва и иконата в дома. Върбови-
те клонки символизират палмовите, с които е бил 
посрещнат в Йерусалим Иисус Христос.

Кой празнува имен ден на Цветница
Цветница празнуват Биляна, Беляна, Божура; Вио-

лета, Върба, Върбан, Върбинка, Венета, Венцислав, 
Ванеса; Гергин, Гергина, Гроздан, Грозданка; Далия, Да-
фина, Дафинка, Делия, Дилян, Диляна, Делян, Деляна, 
Динка, Детелин, Детелина; Елица, Ела, Евелина; Жас-
мина, Жасмин; Здравко, Здравка, Зюмбюл, Зюмбюлка; 
Ива, Иглика; Калина, Калин, Калинка, Карамфилка, Ка-
рамфил, Карамфила, Китка, Камелия, Кестен, Кала; 
Латин, Латинка, Лили, Лила, Лилия, Лиляна, Люляна, 
Лора, Лимонка; Маргарит, Маргарита, Маргаритка, 
Магнолия, Малина, Малин; Нева, Невен, Невена, Неза-
бравка, Нана; Петуния, Паулина; Ралица, Роза, Роза-
лина, Роксана, Росен, Росица; Смилян, Смиляна, Сияна; 
Теменуга, Теменужка, Трендафил, Трендафила, Трен-
дафилка; Фидан, Фиданка; Цвета, Цветан, Цветана, 
Цветанка, Цветелин, Цветелина, Цветомир, Цвето-
мира, Цветослав, Цветослава, Цвятко, Цвятка, Цве-
тин, Цветина; Хризантема, Череша; Явор, Явора, 
Ягода, Ясен, Ясена, Ясенка, Ясмин, Ясмина.


